
Σας ευχαριστώ για την πρόσκληση και θα ήθελα µε την ευκαιρία αυτή να συγχαρώ το 

Ε.Μ.Π. για την πρωτοβουλία του να διοργανώσει την σηµερινή εξαιρετικά 

ενδιαφέρουσα συνάντηση. Είχαµε την ευκαιρία στο Εθνικό Κοινοβούλιο πριν από 

λίγους µήνες να συζητήσουµε την ενσωµάτωση της Οδηγίας 2002/91 στο εθνικό µας 

δίκαιο. Μία οδηγία η οποία θέτει τις βάσεις για αυτό το οποίο αποκαλούµε βιώσιµη ή 

αειφόρο κατασκευή, σε καινούρια κτίρια τα οποία θα κατασκευαστούν καθώς και σε 

επισκευές παλαιών κτιρίων. Με πρωτοβουλία της Επιτροπής Περιβάλλοντος η 

συζήτηση αυτή έγινε σε µία κοινή συνεδρίαση της Επιτροπής µας και της Επιτροπής 

Παραγωγής και Εµπορίου και ακούστηκαν εξαιρετικά ενδιαφέρουσες απόψεις για το 

πώς η χώρα µας µπορεί να κάνει το επόµενο απαραίτητο βήµα στο ζήτηµα της 

βιώσιµης κατασκευή. 

 

Ήδη στην χώρα µας έχουµε γίνει µάρτυρες κάποιων εξαιρετικά ενδιαφερόντων 

πρωτοβουλιών στον τοµέα των βιώσιµων κατασκευών. Κάποιες από αυτές µάλιστα 

θα έχουµε την ευκαιρία να τις βραβεύσουµε στην συνέχεια της σηµαντικής αυτής 

ηµερίδας. Εµείς ως Επιτροπή Περιβάλλοντος επισκεφθήκαµε τον ∆εκέµβριο το 

κτίριο «Προµηθέας Πυρφόρος» το οποίο καταφέρνει και ενσωµατώνει δοκιµασµένες 

τεχνολογίες στην κατασκευή του κτιρίου στον τοµέα της εξοικονόµησης ενέργειας. 

Το κτίριο αυτό θα έχουµε την ευκαιρία να το βραβεύσουµε σήµερα, αλλά δεν µπορώ 

να µην κάνω την επισήµανση ότι το ζήτηµα της βιώσιµης κατασκευής είναι ένα 

ζήτηµα το οποίο τώρα µόλις αρχίζει και απασχολεί τον δηµόσιο διάλογο. 

 

Γι’ αυτό και πιστεύω ότι είναι εξαιρετικά σηµαντική η σηµερινή πρωτοβουλία καθώς 

θα πρέπει δοκιµασµένες τεχνολογίες που ήδη υπάρχουν να γίνουν ευρύτερα γνωστές 

και στον κατασκευαστικό τοµέα αλλά και στους ίδιους τους αποδέκτες, τους 

κατασκευαστές των κτιρίων, τους ιδιοκτήτες. Και αυτό µπορεί να γίνει µόνο αν 

εξηγήσουµε ότι υπάρχουν δοκιµασµένες τεχνολογίες οι οποίες δεν είναι απλά φιλικές 

προς το περιβάλλον αλλά έχουν και συγκεκριµένο απτό οικονοµικό όφελος για τον 

τελικό δικαιούχο που εν τέλει θα το κατασκευάσει. 

 

Εµείς ως Πολιτεία αυτό το οποίο πρέπει να κάνουµε, πέραν του να συµµετέχουµε σε 

αυτόν τον δηµόσιο διάλογο, είναι να ενθαρρύνουµε ακριβώς τέτοιες πρωτοβουλίες οι 

οποίες το επαναλαµβάνω είναι οικονοµικά βιώσιµες, και να δώσουµε και τα 

κατάλληλα κίνητρα. ∆ιότι υπάρχουν σήµερα οι τεχνολογίες εκείνες οι οποίες 



µπορούν να δώσουν και οικονοµικό όφελος και να είναι ταυτόχρονα φιλικές προς το 

περιβάλλον. Αναφέρω ενδεικτικά τέσσερα παραδείγµατα πρωτοβουλιών που θα 

µπορούσε να αναλάβει η πολιτεία προς αυτήν την κατεύθυνση. 

 

Πρώτον π.χ. υποχρεωτική εγκατάσταση ηλιακών, ηλιοθερµικών και φωτοβολταϊκών 

συστηµάτων σε συγκεκριµένες κατηγορίες κτιρίων, αντίστοιχη νοµοθεσία υπάρχει 

ήδη στην Ισπανία, στην Πορτογαλία και στο Ισραήλ. 

 

Απαγόρευση της χρήσης λαµπτήρων πυράκτωσης από µία συγκεκριµένη ηµεροµηνία 

και πέρα, αντίστοιχη νοµοθεσία έχει ήδη ψηφίσει η Ιρλανδία. 

 

Μαζική αντικατάσταση παλαιών κλιµατιστικών, τα οποία όλοι µας γνωρίζουµε πόσο 

επιβαρύνουν το περιβάλλον και πόσο συµµετέχουν στην υψηλή κατανάλωση 

ενέργειας, ειδικά στις στιγµές εκείνες όπου η ζήτηση της ενέργειας βρίσκεται στο 

µέγιστο δυνατό σηµείο. 

 

Η προώθηση πράσινων ταρατσών, είχα πρόσφατα την ευκαιρία να επισκεφθώ µία 

πολύ ενδιαφέρουσα πρωτοβουλία στο κτίριο του ΗΣΑΠ το οποίο είναι το πρώτο 

δηµόσιο κτίριο το οποίο κατασκεύασε µια πράσινη ταράτσα, µέσα από συγκεκριµένα 

κίνητρα και χρηµατοδοτικά προϊόντα. 

 

Μπορούµε λοιπόν, και θέλω να κλείσω µε αυτό, µε πολύ συγκεκριµένες και 

στοχευµένες πρωτοβουλίες εµείς ως πολιτεία να δώσουµε το µήνυµα ότι η αγορά 

πρέπει να υιοθετήσει τέτοιου είδους λογικές. Είµαστε µία χώρα προικισµένη µε πολύ 

αέρα, µε πολύ ήλιο, µε µία ιστορική παράδοση βιοκλιµατικής αρχιτεκτονικής η οποία 

ξεκινάει από τα αρχαία χρόνια. Η πρόκληση λοιπόν είναι να προσαρµόσουµε αυτήν 

την Ιστορία στα δεδοµένα του 21ου αιώνα και να κάνουµε το επόµενο µεγάλο βήµα 

στον τοµέα των βιώσιµων κατασκευών. Και πάλι συγχαρητήρια κυρία Λοϊζίδου για 

την διοργάνωση αυτού του εξαιρετικά ενδιαφέροντος συνεδρίου και θα περιµένω µε 

πολύ ενδιαφέρον τα συµπεράσµατά σας. 

 

Ευχαριστώ πολύ. 


